

聚焦·朝鲜半岛局势

美朝韩三方称

希望美朝领导人会晤如期举行

据新华社北京5月27日电 综合新华社驻外记者报道:美国总统特朗普、朝鲜最高领导人金正恩、韩国总统文在寅近日均表示,希望美朝领导人会晤于6月12日在新加坡举行。

文在寅的会晤如期举行。特朗普当晚在美国白宫对记者表示,目前关于美朝领导人会晤的相关准备进行得“非常顺利”。美方仍希望会晤于6月12日在新加坡举行,“这一点没有改变”。

朝领导人会晤准备的白宫先遣团队将按原计划前往新加坡。据朝中社27日报道,朝鲜最高领导人金正恩与韩国总统文在寅26日在板门店朝方一侧举行会晤。金正恩感谢文在寅为预定于6月12日举行的朝美领导人会晤付

出的努力和辛劳,并就历史性的朝美领导人会晤表明“坚定的意志”。报道说,双方在会谈中就迅速履行《板门店宣言》、实现朝鲜半岛无核化和地区和平稳定繁荣,以及当前南北双方面临的问题和举行朝美领导人会晤,深入交换了意见。

文在寅谈与金正恩最新会晤成果

韩国总统文在寅当地时间27日上午10时(北京时间9时)在总统府青瓦台发表电视讲话,谈及与朝鲜最高领导人金正恩前一天会晤取得的成果。文在寅说,金正恩重申实现半岛无核化和举行朝美领导人会晤的意愿。



5月26日,韩国总统文在寅(左)在板门店朝方一侧的统一阁与朝鲜国务委员会委员长金正恩握手。新华社发

传达“意愿”

文在寅说,这场令外界意外的会晤由金正恩提议。按文在寅的说法,金正恩25日提出希望与他坦率对话,他接受邀约。

双方领导人26日下午在板门店朝方一侧统一阁会晤。青瓦台说,金正恩在会晤开场白和总结发言时称与文在寅再次会晤是彼此“拉近心灵的过程”。

文在寅说,金正恩重申实现半岛彻底无核化的意愿,希望通过举行朝美领导人会晤结束战争和对立的历史。“我们双方领导人一致同意,6月12日朝美领导人会晤一定要成功举办。”

这名韩国总统说,他向金正恩介绍上周与美国总统唐纳德·特朗普会晤情况,传达特朗普的“坚定意愿”,即只要金委员长决心并且彻底实现无核化,美国愿意与朝鲜结束敌对关系,加强经济合作。

讨论“担忧”

文在寅说,鉴于朝美领导人都“真诚希望”会晤成功举行,他强调双方应以直接对话方式消除误解,充分沟通会晤可能谈及的议题。他说:“金委员长表示同意。”

文在寅称,美国必须独立证实朝鲜无核化的意愿,否则特朗普不会同意与金正恩会晤。按他的说法,朝美近期就会晤出现争议,原因可能是朝方不能完全确认美方会提供安全保障。

文在寅说:“金委员长昨天再

次明确提出彻底无核化的承诺。他仍然无法确认的是否相信美方承诺,在朝方实现无核化后结束敌对关系、保证朝鲜的安全。”

韩国政府一名高级官员27日说,韩朝正在讨论在朝美领导人会晤前,由美方向朝方作出非不攻击承诺,同时启动和平协定谈判。这名官员说:“为了朝美领导人会晤成功举行,我们正在探索以多种方式打消朝鲜在安全方面的担忧。”

约定“随时”

文在寅说,他与金正恩的最新会晤可能有助于实现朝美领导人会晤,但这一历史性会晤的命运将主要由朝美之间直接对话决定。

他说:“我目前作的所有努力一方面是为了改善韩朝关系,另一方面是为了朝美领导人会晤能举行,而这一会晤对增进韩朝关系非常必要。我认为,6月12日朝美领导人会晤计划是被打乱还是成功,取决于朝美能否成功完

成工作级会谈。”

他说,如果朝美领导人会晤成功举行,他希望后续能举行韩朝美三方领导人会晤,正式结束朝鲜战争。

文在寅说,他和金正恩在最新会晤中同意,有需要时随时见面。“我想最新会晤的重要意义在于,我们就朋友出席普通场合一样。”他说,“我相信,这是南北沟通应有的方式。”新华社特稿

金正恩“意志坚定”要与特朗普会晤

朝鲜中央通讯社27日报道,朝鲜最高领导人金正恩26日下午与韩国总统文在寅会晤,对拟议6月12日举行的朝美领导人会晤表明“坚定意志”。这是朝鲜媒体首次提及朝美领导人会晤的预定日期。

“闪电会晤”

朝中社、朝鲜中央电视台、《劳动新闻》和朝鲜中央广播电台27日报道朝韩领导人再次会晤的消息。按朝鲜媒体的说法,文在寅26日下午跨过板门店军事分界线,得到金正恩热情迎接。朝鲜人民军礼兵在会晤地点、板门店朝方一侧的统一阁入口处列队欢迎。

按朝中社的说法,第四次北南首脑会晤“闪电式”举行。不过,报道没有提及会晤由哪一方提议举行。

会晤前,文在寅在统一阁留言簿题词写道:“韩半岛的和平与繁荣,同朝鲜民主主义人民共和国金正恩委员长一起。”

这是金正恩与文在寅大约一个月以来



5月26日,韩国总统文在寅(左二)在板门店朝方一侧的统一阁与朝鲜国务委员会委员长金正恩(右一)举行会晤。新华社发

第二次会晤。双方领导人仅由一名官员陪同。陪同金正恩的是朝鲜劳动党中央委员会副委员长、统一战线部部长金英哲,陪同文在寅的是韩国国家情报院院长徐薰。

上次会晤,双方领导人各有两人陪同。朝方陪同人员为金英哲和劳动党中央委员会第一副部长金正,韩方陪同人员

为徐薰和青瓦台秘书室室长任钟哲。围绕最新会晤,朝中社发出的报道早于文在寅发表电视讲话。朝鲜媒体的报道内容与韩国政府发布的情况基本一致。

“坚定意志”

朝中社报道,金正恩感谢文在寅为朝

美领导人预定6月12日会晤付出的努力和辛劳,就实现这一会晤表明“坚定意志”。

双方决定6月1日举行朝韩高级别会谈,继续推进军方、红十字会等各领域会谈。朝韩高级别会谈原定本月16日在板门店朝方一侧“和平之家”举行,以推动落实金正恩和文在寅首次会晤成果。

不过,朝鲜16日凌晨取消高级别会谈,同时要求美国考虑朝美领导人会晤前景,理由是韩国和美国5天前启动大规模空中格斗演练。演练25日结束。

按朝中社的说法,双方在这次会晤中就讨论的各项问题达成“满意共识”,一致同意尽快落实上月签署的《板门店宣言》。

金正恩与文在寅4月27日会晤并签署《板门店宣言》。双方宣布,为在年内把朝鲜战争停战协定转换为和平协定、构建永久和平机制,将推动朝韩美三方会谈或朝韩美中四方会谈。

宣言承诺,韩朝将全面停止“敌对行为”,加强交流合作,在开城设立南北共同联络事务所、举行离散家属会面等活动。新华社特稿

沙特领导的多国联军空袭也门多地致9人死亡

据新华社科威特城5月26日电(记者 聂云鹏 王薇)萨那消息:也门安全部门官员26日说,沙特阿拉伯领导的多国联军当天在也门西北部两个省份和首都萨那实施空袭,造成包括妇女和儿童在内的至少9人死亡,另有数十人受伤。

一名不愿透露姓名的也门安全部门官员告诉新华社记者,多国联军的战机当天空袭了也门阿曼省哈尔夫苏夫扬地区的一所住宅,造成2名妇女死亡,另有1人受伤。数小时后,多国联军战机空袭了萨达省萨达市一所住宅,造成至少3名儿童死亡,另有15人受伤。

格鲁吉亚庆祝国家独立日



5月26日,在格鲁吉亚首都第比利斯,孩子们在国家独立日庆祝活动中爬上一辆军车拍照留念。格鲁吉亚26日举行活动,隆重庆祝国家独立日暨第一共和国成立100周年。新华社发

委内瑞拉在押美国公民获释



5月26日,特朗普(右)在白宫与从委内瑞拉获释的美国公民乔舒亚·霍尔特交谈。新华社发

美国公民乔舒亚·霍尔特26日和妻子从委内瑞拉获释回家。美国参议院外交关系委员会主席鲍勃·科克办公室说,二人当天由科克陪同返美。科克前一天在委内瑞拉首都加拉加斯会见委总统尼古拉斯·马杜罗。

美国共和党籍犹他州联邦参议员奥林·哈奇当晚在社交媒体“推特”上发布夫妇俩与霍尔特父母相聚的视频。

哈奇在一份声明中说,两年

以来,经过大量游说,美国两届政府的努力以及外交接触的推进,霍尔特得以获释。

霍尔特现年26岁,美国犹他州人,2016年赴委内瑞拉与网络邂逅的女子结婚,委内瑞拉警方在这对夫妇的住所内搜出枪支弹药,据此逮捕霍尔特。后者否认所涉嫌疑。

委内瑞拉新闻和通信部长豪尔赫·罗德里格斯在加拉加斯举行的一场新闻发布会上说,霍尔

特夫妇获释是马杜罗政府试图维持与美国“相互尊重外交关系”的组成部分。

罗德里格斯说,霍尔特夫妇被控从事间谍活动、暴力活动和传播违法活动等罪名。按照罗德里格斯的说法,释放霍尔特夫妇再次展现委内瑞拉政府的一贯立场,即“展开对话、签署协议、尊重我国独立和主权”。

新华社特稿

美军舰擅入我西沙群岛领海 中国海军予以警告驱离

外交部:敦促美方立即停止挑衅行动

新华社北京5月27日电 外交部发言人陆慷27日就美国军舰擅自进入中国西沙群岛领海答记者问时表示,中方对美方有关行径表示强烈不满和坚决反对,强烈敦促美方立即停止此类侵犯中国主权、威胁中国安全的挑衅行动。

有记者问:据报道,5月27日,美国“希金斯”号和“安提坦”号两艘军舰进入中国西沙群岛领海。请问中方对此有何评论?

陆慷说,5月27日,美国海军“希金斯”号和“安提坦”号军舰未经中国政府允许,擅自进入中国西沙群岛领海。中国海军依法对美舰实施查证识别,并予以警告驱离。

陆慷说,西沙群岛是中国固有领土。根据《中华人民共和国领海及毗连区法》,中国政府于1996年公布了西沙群岛的领海基线。中国有关法律对外国军舰进入中国领海有关事宜作出了明确规定。

陆慷说,美方再次派遣军舰擅自进入中国西沙群岛领海,违反中国法律及相关国际法,严重侵犯中国主权,破坏有关海域的和平、安全和良好秩序。中方对美方有关行径表示强烈不满和坚决反对,强烈敦促美方立即停止此类侵犯中国主权、威胁中国安全的挑衅行动。中方将继续采取一切必要措施捍卫国家主权和安全。

据新华社北京5月27日电 国防部新闻发言人吴谦27日就美舰擅自进入中国西沙群岛领海答记者问时表示,美方再次派军舰擅自进入中国西沙群岛领海挑衅,严重侵犯中国主权,损害中美两军战略互信,破坏有关海域的和平、安全和良好秩序。中方对此坚决反对。

中国军队加强海空战备建设,提高防卫水平,捍卫国家主权和安全,维护地区和平稳定的决心意志是坚定不移的。

俄罗斯国防部说

4名俄军人在叙战事中身亡

据新华社莫斯科5月27日电(记者 栾海)俄罗斯国防部27日发布新闻公报说,叙利亚境内武装分子日前袭击了叙东部的叙政府军某部,致使4名俄罗斯军人死亡。

俄国防部说,叙境内武装组织的数千小分队日前对位于代尔祖尔省的叙政府军某炮兵连发动袭击,在该部队中工作的多名俄军人与叙军随即展开反击。在交火中,2名协助叙军操控火炮的俄军顾问当场死亡,另有5名俄军人受伤后被送往当地俄军战地医院抢救,其中2人不治身亡。

俄国防部介绍说,交火持续了约1小时,叙政府军方面共消灭43名武装分子,摧毁敌方6辆配备大口径武器的汽车。

德国鲁斯特欧洲主题公园发生火灾



5月26日,在德国鲁斯特,欧洲主题公园冒出滚滚浓烟。位于德国巴登-符腾堡州鲁斯特市的欧洲主题公园26日发生火灾。当地警方称火势已得到有效控制,无人受伤。新华社发

乌干达发生连环撞事故

已致至少40人死亡

据新华社坎帕拉5月26日电 乌干达红十字会26日发布消息说,25日晚发生的公共汽车与拖拉机和货车相撞事故已造成至少40人死亡。

乌红十字会当天在社交媒体上说,至少40人在这一事故中死亡。此前,据当地媒体援引警方的话报道,死亡人数为22人,另有14人受伤。

事故发生在乌干达中西部基里扬东戈地区的古卢至坎帕拉高速公路上。当地警方发言人说,事故发生时,一辆公共汽车猛烈撞上一辆拖拉机,使后者损坏严重,公共汽车继续翻滚撞向另一辆货车。死者中包含儿童。

以色列轰炸加沙地带 致两名巴勒斯坦人死亡

据新华社北京5月27日电 综合新华社驻拉姆安拉、耶路撒冷记者报道:以色列坦克27日炮击加沙地带南部拉法地区,致两名巴勒斯坦人死亡,另有一人受伤。

巴勒斯坦卫生部加沙地带发言人阿什拉夫·卡德拉当天发表简短声明说,两名死者分别为25岁和28岁,因以军对拉法东部实施炮击而死亡。他说,炮击还造成另一名巴勒斯坦人受伤。当地安全人士透露,以军坦克向伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅在该地区的一个哨所发射了两枚炮弹。

卡塔尔禁止进口 沙特等国产品

据新华社多哈5月27日电(记者 杨元勇)据当地媒体报道,卡塔尔经济和贸易部日前下令,禁止进口和销售来自沙特、阿联酋、巴林和埃及的产品。

卡塔尔说,卡塔尔实施这项措施旨在保护消费者权益、打击非法贸易活动。